

# 公文阅读单

特么	收号: 2	份数: 1	收文日期: 2019 年 1 月 15 日
	来文单位: 内教基函		文号: 2
公文标题:	转发《教育部办公厅关于严禁有害 APP 进入中小学校园的通知》的通知		
已发:			
分批意见:	请局机关 2019.1.15		
批示意见:	<p>转给静安区教育局、初中 小学、青浦区教科、不咸 教科院。 2019.1.16</p>		
办理记载:			

蒙古文：ᠮᠻᠳᠻ መᠻᠳᠻ ሚᠻᠳᠻ መᠻᠳᠻ ሚᠻᠳᠻ መᠻᠳᠻ

# 内蒙古自治区教育厅

内教基函〔2019〕2号

## 转发《教育部办公厅关于严禁有害 APP 进入中小学校园的通知》的通知

各盟市教育局（教体）局：

现将《教育部办公厅关于严禁有害 APP 进入中小学校园的通知》（教基厅函〔2018〕102号）转发给你们，并提出如下要求，请结合实际认真抓好落实。

**一、开展全面排查和清理工作。**各级教育行政部门及学校要组织力量排查各中小学校正在使用的学习类 APP，采取有效措施，做好学习类 APP 专项整治清理工作，坚决禁止有害学习类 APP 进入中小学校园。排查重点对包含广告、游戏、涉黄、诱导收费，

或以免费为幌子私自收集学校及学生信息的 APP 等进行排查，特别注意部分 APP 将游戏、收费通道转移到微信平台，诱导学生在微信平台中游戏和消费。一经发现以上情况，各级教育行政部门要立即切实采取有效措施，督促学校退订相关业务，卸载 APP，取消有害微信公众号。并开展主题教育活动，提升教师、家长甄别防范有害信息的能力，坚决杜绝有害 APP 对学生成长造成的不良影响。

**二、严格审查学习类 APP “进校园”。**盟市旗县教育行政部门要建立学习类 APP “进校园”的审查备案制度，对学习类 APP 内容、运营方等进行严格审查把关。中小学校使用的学习类 APP（包括作业 APP），须经所属教育行政部门审查备案后方可使用。凡未在教育行政部门审查备案的学习类 APP，一律禁止在校园内使用。对于审查备案后进入校园的学习类 APP，各教育行政部门要明确责任人负责日常监督和统一管理，一经发现与审查备案情况不符，要立即采取措施停止使用，并第一时间报告上一级教育行政部门。

**三、强化校园 APP 日常监管。**各级教育行政部门要健全日常监管制度，切实保障学习类 APP 安全进校园。旗县教育行政部门审查备案校园内使用的学习类 APP 要坚持立德树人导向，有效服务教育教学，不准有任何广告、游戏以及低俗色情、教唆暴力等内容的链接或入口，不准含有任何影响学生健康成长的不良内容存在，不准增加师生和家长额外负担。加大培训和宣传力度，强化校长、教师的法治意识，严禁老师个人推荐作业 APP，规范“互

联网+教育”应用，提高突发事件的应急能力。对无视规定要求，擅自给学生推荐使用学习类 APP 的学校与教师，一经查实，予以严肃的纪律处分。

**四、营造良好的“互联网+教育”环境。**各级教育行政部门要会同相关部门，坚决抵制各类 APP、微信公众号、新媒体广告等假借“互联网+教育”的名义进校园，确保学校一方净土。要加大对专项整治工作宣传力度，强化组织落实，丰富宣传渠道和形式，及时报道工作情况，培养提高广大中小学生对违法违规移动应用程序防范意识。丰富完善举报渠道，广泛发动网民举报，提高社会各界对学习类 APP 的关注度，强化社会监督，形成良好氛围。

各盟市教育行政部门要高度重视，于2019年1月20日之前将教育行政部门审查备案的中小学校使用的学习 APP（包括作业 APP）名单目录汇总后，通过电子邮件报送至 13847176066@163.com。联系人：王亚平，联系电话：0471-2856619。

附件：教育部办公厅关于严禁有害 APP 进入中小学校园的通  
知



# 教育部办公厅

教基厅函〔2018〕102号

## 教育部办公厅关于严禁有害APP进入

### 中小学校园的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）、新疆生产建设兵团教育局：

近期，一些含有色情暴力、网络游戏、商业广告及违背教育教学规律等内容的APP进入部分中小学校园，影响学生身心健康和正常学习，引发社会各界高度关注。为营造良好的“互联网+教育”育人环境，保障中小学生健康成长，各地要立即采取有效措施，坚决防止有害APP进入校园。现就有关要求通知如下：

**一、立即开展全面排查。**地方各级教育行政部门和中小学校要结合国务院教育督导委员会办公室重大事项督办通知要求认真排查，凡发现包含色情暴力、网络游戏、商业广告等内容及链接，或利用抄作业、搞题海、公布成绩排名等应试教育手段增加学生课业负担的APP，要立即停止使用，退订相关业务，卸载APP，取消关注有关微信公众号，坚决杜绝有害APP侵蚀校园。要将涉嫌违法违规

的 APP、微信公众号报告当地网络信息管理和公安部门查处。要采用多种方式提醒家长慎重安装使用面向中小学生的 APP。

**二、严格审查进入校园的学习类 APP。**各地要建立学习类 APP 进校园备案审查制度，按照“凡进必审”“谁选用谁负责”“谁主管谁负责”的原则建立“双审查”责任制，学校首先要把好选用关，严格审查 APP 的内容及链接、应用功能等，并报上级教育主管部门备案审查同意。要把教育行政部门和学校组织使用的学习类 APP 纳入统一管理，未经学校和教育行政部门审查同意，教师不得随意向学生推荐使用任何 APP。要确保进入校园的学习类 APP 内容在思想性、科学性和适宜性等方面符合党的教育方针和立德树人要求，体现素质教育导向。要以“有效服务教育教学、不增加教师工作和学生课业负担”为原则，合理选用 APP，严格控制数量，防止影响正常教育教学。进入校园的学习类 APP 不得向学生收费或由学生支付相关费用。要保障学生信息和数据安全，防止泄露学生隐私。

**三、加强学习类 APP 日常监管。**各地教育行政部门和中小学校要建立健全日常监管制度，明确监管责任和办法，切实保障进入校园的 APP 安全健康、科学适宜。今后凡未经备案审查的学习类 APP 一律禁止在校园内使用，不得在课外统一组织或要求、推荐学生使用未经备案审查的学习类 APP。要定期检查、掌握 APP 内容变动和更

新情况，发现有害信息要及时处置。学校和教师不得利用 APP 发布学生成绩、排名等信息。对违规使用、疏于管理并造成不良影响的教育行政部门、学校和教师要严肃问责。

**四、探索学习类 APP 管理使用的长效机制。**各级教育行政部门要会同有关部门加强研究，进一步完善学习类 APP 内容要求、审查标准和监管办法等，及时总结推广成功经验，逐步建立学习类 APP 使用管理的长效机制，推进“互联网+教育”，发挥好现代信息技术向促进基础教育教学改革的有益作用。

教育部办公厅

2018 年 12 月 25 日

(此件主动公开)

---

部内发送：有关部领导，办公厅

---

教育部办公厅

---

2018年12月28日印发